
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 23 dias do mês de Julho de 2009, às 10:30, no AUDITORIO DA CAMARA MUNICIPAL, do município, MACHADOS, Estado PE, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) FRANCISCO EUDES PEREIRA, representante do IBGE
e demais membros relacionados abaixo:

AGNALDO DE ANDRADE BARBOSA - SEC. MUL. INFRA-ESTRUTURA
ANTONIO JOSE DA SILVA - CÂMARA  MUNICIPAL
EDUARDO HENRIQUE M. GUERRA NUNES - SINDICATO PATRONAL
FRANCISCO VALENÇA DE ALMEIDA LEITE - IPA
HÉLIO DA MOTA SILVEIRA - CAMARA MUNICIPAL
HUMBERTO DA SILVA NUNES - DIRETORIA DE ESPORTE
JOSE MANOEL DE FARIAS - SINDICATO DO TRAB. RURAIS
JOSE ROBERTO DE LIRA - CONSELHO TUTELAR
MANUEL PLÁCIDO DA SILVA FILHO - PREFEITURA MUNICIPAL
MARCOS ANTONIO BARBOSA - CONSELHO DE DESENVOL. SUSTENTÁVEL
SALATIEL FÉLIX FERREIRA FILHO - SEC. MUL. DE SAÚDE
SEVERINA LÉA OLIVEIRA DE ARAÚJO BARBOSA - CONSELHO TUTELAR

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
MACHADOS e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Distribuição de Croquis Urbanos e Mapas Rurais com respectivas descrições.

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Digitais (PDF)

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:



Solicitar a presença do técnico da Base Territorial, juntamnte com o do órgão estadual responsável pela incumbência, para sanar o problema. Irei identificar o
mais breve possível o ponto reinvindicado que é um topônomo grafado errado no limite com Bom Jardim.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Ficou esclarecido a situação e, que o IBGE enviou um relatório da BASE TERRITORIAL, ratificando o limite para que as autoridades locais tomem os devidos
conhecimentos, principalmente o CONSELHO TUTELAR, POLICIA MILITAR E O EXECUTIVO (PREFEITO).

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está Concluída.
Faltando apenas enviar a minuta  da delimitação do perímetro urbano, juntamente com o croqui, para o prefeito enviar a camara e sancionar, posteriormente.
Foi criado 02 Novos Povoados, quando citado na reunião informamos os requisitos necessários para se criar um povoado; e informamos o que estavam
solicitando já havia sido providenciado.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
Foi tratado a proposta de ampliação do Perímetro Urbano, no qual enviei a minuta e Croqui para o conhecimento do Prefeito e que o mesmo, providenciasse
a aprovação do Perímetro Urbano. Falamos o trabalho do GEOREFERENCIAMENTO DAS ESCOLAS MUNICIPAIS e, a implantação da pesquisa AMS. No
momento o Prefeito solicitou o posicionamento do Ponto do MARCO 3, o que acarretaria na inclusão de um campo de futebol para a área Urbana e colocaria
o Lixão na área rural. Após a reunião tal situação foi contemplada, conforme solicitação.

Recomendações ao representante do IBGE:
Ficou acordado o total apoio na realização do CENSO/2010; A grande importância no ACS em auxiliar na identificação das localidades rurais, para que haja
uma cobertura integral de todo o território municipal.Uma maior integração com os órgãos municipais.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO.
REPRESENTANTE DO IBGE FRANCISCO EUDES PEREIRA - COORDENADOR DE SUBÁREA.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


